

百姓故事

# “笔尖上”闯出致富路

特约记者 廖涛 通讯员 刘春雨

没有双手的袁西克学会用脚穿衣吃饭,学会用口执笔,练就一口好书法。袁西克参加北京心灵之声残疾人艺术团,到全国各地义演,足迹踏遍156个城市,成为南召县有名的残疾人书法家。

近两年,他自力更生、勤劳致富,成为该县南河店镇脱贫致富的标兵。现在提起袁西克,乡亲们纷纷竖起大拇指:袁西克,好样的!

袁西克的母亲先天双脚残疾,身高不足1米。袁西克幼年患脑病致双手残疾,小学毕业后辍学在家。一家三口靠父亲耕种几亩薄田度日。当时袁西克家是全村最穷的,一家三口俩残疾,逢年过节镇村都会救助他们

一家,但很难从根本上解决贫困问题。”柏林村党支部书记王文廷说。

贫困的桎梏无法束缚飞翔的翅膀。18岁的袁西克偶然在电视上看到一位残疾人用嘴执笔写书法,短暂的新闻画面,带给袁西克强烈的的心灵震撼。说干就干,袁西克找来毛笔和纸,尝试着用嘴执笔练习硬笔字。2006年夏天,袁西克开始练习毛笔书法,长时间咬毛笔写字,牙齿酸疼,口腔溃瘍,严重的时候失去味觉,喝水吃饭都没了味道。袁西克每天早上8点起床,晚上11点休息,除了干家务就是练字。袁西克从废品收购站买报纸练字,每年使用的报纸超过100公斤。

2012年,袁西克叩开了北京心灵之声残疾人艺术团的大门。数年时间,他

先后在全国29个省市的156个城市进行巡回演出,用书法写出自己的传奇人生。

在北京心灵之声残疾人艺术团巡演的日子里,袁西克实现了由农家残疾小伙到书法家的身份转换,还遇到了学习手语的女青年杨晓梦,两人相识相爱,喜结连理。妻子说:“我非常自信,对我十分照顾。他最大的梦想就是把书法练好,给我和孩子幸福的生活。”

2016年,袁西克决定放弃大城市的生活,返回家乡创业致富。从灯光璀璨的舞台到寂静的院落,袁西克开始撑起家庭的重任。2016年年底,袁西克因残疾致贫,被评为贫困户。镇上和村里根据他家实际情况,综合施策、精准帮扶,给他家办理两个低保指标,安置袁西

克的父亲成为村级保洁员;动员杨晓梦参加缝纫工技能培训,在村里的扶贫就业车间工作;动员袁西克申请小额贷款,帮助其开办书法辅导班,年收入数千元。

干部帮,群众干,没有穷根拔不断。2017年袁西克全家人均纯收入4600元,率先光荣脱贫。在2018年全镇脱贫攻坚活动评选中,袁西克家连续两个季度受到表彰。

“袁西克虽然自幼失去双手,但是怀揣艺术梦想,自强不息,积极作为,凭书法艺术找到致富门路,成为全镇脱贫致富的明星标兵。他是南河店镇深入开展智志双扶活动中涌现出的先进典型,他用实际行动感召贫困群众勤劳致富。”该镇党委书记袁豫说。⑤

## 信息快报

### 再出新举措 企业更便利

本报讯(记者张楠 通讯员祁晓松)日前,市工商局启动名称核准制度和住所登记制度改革。企业名称登记由核准制改为自主申报制,企业住所由登记制改为申报承诺制,试行企业名称自主申报和企业住所(经营场所)申报承诺。

自10月起,开放企业名称库,全市范围内除涉及前置审批事项或者企业名称核准与企业登记不在同一机关的以外,企业名称不再实行预先核准,申请人可以在办理企业登记时,在企业登记全

程电子化平台上自行进行名称查询、比对、选用,并自主申报名称,各级登记机关不再核准。优化企业开办流程,整合名称登记和企业设立登记两个环节为一个环节。下放名称登记权限,减少审批环节,冠省级、市级名称的企业,直接由属地工商部门进行登记。

自10月起,全市各级登记机关在办理企业设立登记时,群众提交的材料齐全符合法定形式的,提倡当场登记。不能实现当场登记的,在2.5个工作日内办结。⑥5

### 宝天曼惊现名贵中药植物

本报讯(特约记者庞磊 通讯员房会普 樊小康)近日,内乡县宝天曼管理局技术人员在保护区牛心林区和源源村张巴垛处发现名贵中药植物——红冬蛇菰。

红冬蛇菰是蛇菰科蛇菰属植物,属寄生草本,分布于广东、云南、广西等地,生长于海拔600米至2100米的地区,常生长在荫蔽林中较湿润的腐殖质土壤处。

红冬蛇菰药用价值很高,富含多种活性成分,无明显的毒副

作用,全株入药,具有补肝益肾、止血生肌、抗哮喘、抗肿瘤等功效。红冬蛇菰目前还无法人工栽培,加上其生长期短,野生资源稀缺,所以非常珍贵。

红冬蛇菰的发现,充分说明内乡宝天曼自然保护区保护良好的生态环境,对物种多样性和种子资源区系分布具有很高的科学研究价值,还对红冬蛇菰林下种植人工培育技术研究奠定了良好的基础。⑥5

### 守押人员提素质保平安

本报讯(记者孙冰)10月8日,市保安服务公司全体武装守护押运人员进行业务培训,提升保安队伍素质。

多年来,市保安服务公司不断强化队伍管理,全力拓展保安业务,使各项业务持续保持良好的发展势头,现拥有3家人防分公司,23个勤务大队,18个押运大队,1个技防中心,保安队员

5600余人。

据不完全统计,该公司组建至今,协助公安机关查获各类刑事案件1000余起,制止盗窃、械斗、扰乱公共秩序等治安事件2600余起,现场抓获和扭送820名犯罪嫌疑人,在维护我市安全稳定方面发挥了不可忽视的作用,受到上级领导和社会各界的充分肯定和高度赞扬。⑥5

### 销毁不合格食品药品

本报讯 近日,宛城食药监局组织开展集中销毁不合格食品药品行动,此次统一销毁的是近

年来执法人员查处没收的不合格食品、药品、化妆品,共384公斤。⑥3

### 明晚可赏明亮火流星

据新华社天津10月8日电 天文专家介绍,流星体速度慢、火流星较多的南金牛座流星雨10日将迎来极大,我国感兴趣的公众可在当晚尝试寻找明亮火流星。

是无月夜,观测条件很好。”天文专家介绍。

天文专家提醒说,由于目前人类还不能精确计算流星雨母体彗星尘埃的分布结构,因而不能像预报日食、月食那样,对流星雨的发生和规模做出准确预报,且南金牛座流星雨本身流量也不大,我国感兴趣的公众不必专门为了看它而熬夜,可以在进行其他方面观测和拍摄的同时,在极大出现的前后一两夜“捎带着”看看,说不定什么时候就能“逮”到一颗明亮的火流星。⑥5

### 假期客流高峰 出行安全有序

本报讯(记者赵勇 特约记者赵向阳)国庆期间,铁路迎来客流高峰,南阳车务段发送旅客26.8万人次,其中南阳站发送旅客12万人次。

国庆期间,恰逢南阳站新建二站台投入使用,车站进出站通道受施工影响有所变动。铁路部门启动应急预案,同时加强客流高峰时段对进出站口、地道、候车室、售票大厅等关键场所进行重点检查把控,保证旅客进出站、上下车等环节秩序良好。

随着假期结束,铁路部门的运输压力得到有效缓解。未来三天,除哈尔滨、天津、青岛、广州等少数热门方向列车的卧铺票额较为紧张外,其他列车的车票均有剩余。根据客流需要,10月8日~23日,铁路部门每日增开武昌—西宁的K624/1次列车(邓州、镇平、内乡、西峡等站办理客运业务);10月9日~24日,铁路部门每日增开西宁—武昌的K622/3次列车(西峡、内乡、镇平等站办理客运业务)。⑥5

又讯(记者陈大公 通讯员杨欢)国庆长假,南阳机场共保障航班185架次,同比增长5.1%,保障出行旅客约2.4万人次,同比增长21.1%。

长假期间,南阳机场加派人员服务无人陪伴儿童、老人等特殊旅客,增加开放两个值机柜台,提高旅客乘机手续办理速度,让旅客能够安心、顺利出行。同时,为应对航班延误等特殊状况,还提前准备泡面、饮料等食品,提高旅客乘机感受。⑥5

### 走进景区村落 宣传交通法规

本报讯(全媒体记者王笑荷 通讯员张晓东)这个国庆假期,不少到桐柏旅游的游客都收到了一份贴心的“交通安全提示”,游客们纷纷点赞。

10月3日,在桐柏县城郊乡举办的农民趣味运动会吸引了大批游客。桐柏县公安局交警大队的民警走进北杨庄村,在醒目位置张贴农村交通安全知识挂图,还向游客及村民发放交通安全知识手册,现场讲解交通法规。

桐柏县公安局交警大队负责人介绍,国庆期间,桐柏县未发生重大特大道路交通事故,未发生长距离、大范围交通拥堵,景区交通秩序良好,全县道路交通安全形势平稳。⑥5



↑ 国庆节期间,1万多名游客走进唐河科技馆参观,品尝科技盛宴 ⑥6

本报记者 赵勇 通讯员 陈国阳 摄

← 文化旅游节,醉了众游客 ⑥1

本报记者 崔培林 摄于西峡县丹水镇

### 加强价格监管 维护合法权益

本报讯(记者赵勇)国庆期间,市物价办加强节日市场价格监管,保持物价稳定,共受理各类价格举报42起,集中在交通客运收费、停车服务收费、景区门票价格不规范等方面。

节日期间,市物价办加强主要农副产品价格监测,关注市场动态,加强预警;积极开展节日市场价格专项检查,对中心城区市场巡查共出动225人次,巡查独立经营场所113家、大型超市18个、大型商场9家、旅游景点4个,并对3个景区、1个火车站、3个汽车站进行

了巡查回头看;加强价格举报值守,确保12358价格举报电话24小时畅通,做到在第一时间妥善快速处理,切实维护消费者的合法权益。⑥6

### 山乡广场舞 跳出新风采

本报讯(特约记者封德 王玉贵 通讯员章东丽)走啊,今天咱镇在永乐广场举行广场舞大赛,看看去!10月1日,在西峡县桑坪镇,人们奔走相告,涌向永乐广场,观看在那里举行的“我与改革同行·携手开放圆梦”首届广场舞大赛。伴随着参赛者的欢声笑语,25

支代表队盛装亮相。参赛选手们伴随欢快的音乐节拍,以灵动的姿势、稳健的步伐,展示着女性自信、自强、积极、乐观的风采,把改革开放和精准扶贫政策给她们带来的喜悦心情,展现得淋漓尽致。

“大赛给大家提供了学习、展示、交流的机会,为了参加这次比赛,我们天天排练到深夜。”刚走下舞台的三湾村冯丹激动地说。

近年来,桑坪镇重视群众文化建设,把落实文化惠民政策作为脱贫攻坚的一个主要抓手,先后在集镇建立了岭岗新区文化广场、镇体育文化中心和10个村级文化广场,以及近期投资新建的占地1万余平方米的永乐广场。一个个文化体育设施的建设,为山区群众文化娱乐提供了广阔的平台。⑥6

## “刷”出来的订单“编”出来的赞

### ——揭秘民宿“刷单”套路

“十一”长假期间,不少游客选择在民宿住宿,订单量和评价是最重要的参考依据。但“新华视点”记者调查发现,无论订单数量,还是评价内容,都有可能是“刷”出来的,有的网红客栈甚至每天花千元左右“刷单”。

### “刷单”并不鲜见 有客栈每天付千元

浙江一位经营民宿的王女士透露,她去年新开了一家民宿,开始完全按不到订单,更无人评论。但她惊讶地发现,同一景区新开业的一家客栈,刚刚两个月评论就有100条,在平台上的排名一路领先。

一问才知道,这家客栈并没有接到订单,而是花钱请人刷单,获得流量支持,迅速提升了曝光度。王女士也把房源投放到10个OTA(在线旅行社)平台上,并找人“刷单”写评论。

河北的李方今年年初开办民

宿,他通过百度贴吧找到“刷手”,以一单3至10元的价格,平均一个月“刷”30单,自家的民宿很快在平台推荐榜的热门关键词中排名第一。“很多人都刷”。不刷单就没有流量、业绩,店铺就不可能被消费者看见。”李方说。

业内人士透露,“刷单”在民宿行业较常见。当前,大理、丽江一些民宿客栈的从业者,日均花费千元左右“刷单”。

据悉,还有不少网红民宿并不在OTA平台上销售,而是通过微信公众号和小程序对外接单,想要“好评”非常方便。一些基建装修甚至选址环境都不好的民宿,在社交媒体上大肆渲染后火起来,实际入住体验很差。

### “刷单”是如何实现的?

记者采访发现,一些人专门做

民宿“刷单”生意。他们往往潜伏在民宿微信群中,伺机搭讪聊生意,服务项目包括刷成交量、刷好评、删差评等。

记者进入一个名为“酒店单群”的微信群,发现不少商家在其中发布“刷单”需求。“刷手”自由接单,每条费用为3到10元。记者发布一条购买“刷单”服务的消息后,很快就有一名“刷手”接单,声称他给今年9月才开张的桂林一家民宿“刷单”,一个月内就使这家民宿在平台的各项评分中达到最高分。

记者在微信上联系到另一个“刷单”中介,其朋友圈充斥着各类“刷单”广告。他说,一些小规模的“刷单”商往往是一个手机,换着账号下单,这样几个人一天就可以做很多单,但是被查的风险高。而其在所有的公司有自己的“刷单”团队,一个人只做一单,每天换不同的人给商家做,风险较低。

曾经从事“刷单”的小陈告诉记

者,一般的“刷单”流程如下:“刷手”先在商家进行虚假“消费”,刷评价所需评语和照片都由商家提供。“刷单”完成后,商家把“消费”本金和佣金一起支付给“刷手”。

“我兼职刷单”那会儿,每单佣金最少2元最多十几元,一个月能刷200多单,最多能挣2000多元。如果商家不给钱,我就给他刷差评。”小陈说。

删差评是如何实现的?记者调查了解到,国家加大治理力度后,第三方“删差评”已经很难实现。一些民宿从业者要么直接联系消费者赔钱认错,请消费者删除相关评价,要么请专门团队接单,后者想办法促使消费者删差评。极端情况下,一些“刷单”团队还会对消费者威胁恐吓。删帖难度加大助推了收费价格“水涨船高”,每条收费从原来的几十元上涨至几百元甚至上千元。⑥4

(据新华社)

### 云闪付便民服务平台 一分坐公交 方便又省钱



操作流程:扫码①下载云闪付APP,绑银行卡→扫码②领福利→扫码③激活

注:打开云闪付扫码界面,可扫红包码抢每日红包。每天可领1次,领取后30日内有效。还有1分乘公交、转账88元大红包、5折购顺丰等优惠。